

## 周末人物



## 2011年“大义临沂人”评选



不图金钱与名利，远渡大洋来到中国，  
为的是救养那些孤残弃婴。近十年来，来自  
美国的施罗德夫妇收养了四十余位弃婴，用  
自己无悔的行动见证了人间最美的光华，演  
绎了一场无国界的大爱。

文/片 本报记者 刘海蒙 郁恒吉  
通讯员 陈丽霞

10年间收养孤残弃婴40余名

# 一对美国夫妇演绎跨国大爱

3月10日上午，记者走进莒南县大店镇大店九村西面山坡上一栋漂亮房子里，见到了正在给孩子喂饭的施罗德夫妇。“欢迎来到‘觅非播舍之家’。”施罗德夫妇非常热情地招呼记者。

## 山上有个“觅非播舍之家”

者。

中午时分，孩子的午饭时间到了，记者在休息室看到各式轮椅上都坐着孩子，几位工作人员正在给这些孩子喂饭。“这里的孩子大多为智障、下肢残疾、脑瘫等残疾儿童，年龄最大的19岁，最小的不足1个月。”施罗德夫妇说。

3月5日，“觅非播舍之家”迎来了8位刚出生不久的孩子。“河南平顶山一收养弃婴的好心人，跟我们联系想让我们给予帮助，后来我们便接受了这几位孩子。”施

罗德夫妇说，这些孩子都有不同程度的残疾，多为先天性心脏病、智障等问题，他们会尽快将这些孩子送到河北燕郊的“觅非播舍教育坊”进行专业的喂养，并根据孩子不同病情送到医院进行治疗。

记者注意到，在这个“觅非播舍之家”里，有七间大小不同的卧室，卧室内有供不同年龄孩子入睡的床位，还有一间供孩子活动和康复训练的活动室。“工作人员晚上都会住在每间卧室，给予孩子们最贴心的照顾。”



孩子们正在休息室里吃午饭。

## “老外”收养弃婴40余位

“这里空气很好，人也很好，是个很美的地方。”施罗德夫妇说，初来大店是2008年4月，路边有鲜花、草莓，虽然呆的时间不长，但还是被这里的环境和纯朴的民风所感动。

施罗德夫妇告诉记者，他们在河北燕郊有一所专门帮助孤残弃婴的机构，三个家在莒南大店的女孩在他们机构中工作过，后来这三个女孩虽然离开了，但是一直保持着联系。

“这三个女孩收养了这边一个被遗弃的孩子，希望我们过来看看，能给他们一

些帮助。”施罗德夫妇说，考虑后便决定来莒南大店，那个被收养的小女孩是一个脑瘫弃婴，后来他们给孩子取名“蒙爱”，是“蒙爱”让他们来到大店，她现在生活在觅非播舍之家。

2009年6月份，正式来到临沂这边收养孤残弃婴，刚开始我们并没有自己的场所。2009年8月份，我们开始在这片山地上建立我们的“觅非播舍之家”，大约在2010年6月份，孩子开始陆续入住我们的“觅非播舍之家”，现在已经有29位孤残弃婴在这里了，加上以前



施罗德夫妇正在给孩子们喂饭。

## 麻烦虽多，但能收获快乐

13位工作人员过来帮忙，由于孩子太多还是很难照料过来。

“很多大小便失禁和不足一个月的婴儿所带来的清洁压力是很难想象的，有时候两天不清洗衣服，孩子就没有衣服穿了。”施罗德夫妇说，这些辛苦对于他们来说并不算什么，因为他们能够从中收获他人难以体会到的喜乐。

“我们做的这项工作，可能做得越久麻烦就越多。虽然每天都要面临不同的困难，但我们还是能从中收获喜乐。”施罗德夫妇说，他们收养的孩子多为脑瘫、残疾

等生活不能自理的弃婴，很少有人愿意过来领养。

对于孩子以后的发展，施罗德夫妇表示他们会尽自己最大力量给孩子贴心的照顾。“一些孩子都需要送到北京、上海等大医院进行治疗，有时治疗的医生看到为这些残疾弃婴花费高额的医疗费，他们都不理解，表示没有花费的必要。”施罗德夫妇说。

据悉，自2001年至今，施罗德夫妇先后救养了来自于河北、山东及河南等地的40余位残疾弃婴。目前，在莒南大店“觅非播舍之家”，共有29位弃婴生活在这里。



## 大义临沂人短信评说

上期“大义临沂人——王晓东：做的比说的多”见报后，读者们发来短信进行评说：

153\*\*\*\*\*275：王晓东这种舍小家为大家的精神真的太让人佩服了，我们都要向他学习。

138\*\*\*\*\*097：地震的时候我只是想着幸亏我不在灾区，但王晓东却在岳父重病的时候还去灾区工作，相比而言我是多么渺小。

135\*\*\*\*\*357：从小就想做一名警察，但到现在也没有实现这个愿望，只能多支持警察王大哥的工作了。

186\*\*\*\*\*229：语言上的矮子，行动上的巨人，我用这句话概括王晓东。

130\*\*\*\*\*898：我也是个沂南人，我为沂南出了王晓东这位模范人物而骄傲，作为他的老乡我很自豪。

132\*\*\*\*\*306：王晓东是一位优秀的人民警察，我们都很喜欢他。

看了“大义临沂人”的感人事迹后，您有何感想和评论，请发送手机短信至短信平台，或发送电子邮件，让我们一起来共议“临沂大义”，评说人间大爱。您的来信将在本报择优刊登。

移动、联通、电信用户，请发送“210 短信内容”限70个字符到106285322(资费0.5元/条，不含通信费)；电子邮件请发送至dly2011@163.com。本报记者 解玉洁

